

七十二行 行行出状元

庆华公司一线

飞出“金凤凰”

本报讯 6月3日,来自一线的10名能工巧匠从庆华公司总工程师周奎军手里接过大红聘书,成为该公司首批具备高级工技师资格并被聘任的员工。这一举动,宣告了西安庆华(集团)公司近50年来没有高级工技师历史的结束。

这次庆华公司首批聘任工技师工作,有着里程碑般的意义。历经半个世纪风雨,几代庆华人献身国防,智慧超越,在科研生产领域取得了丰硕成果,培养和造就出一大批能工巧匠和科技人才。近两年来,为打造具有国际竞争力的火工品科研生产基地,公司高度重视多层次人才队伍的构建,特别是下大力气对一线技能型人才进行培养和锤炼。公司制定了一系列激励和考核政策,大力支持员工在工作中学

习、在学习中工作;岗位成才,建功立业;使广大一线员工工作有劲头、学习有比头、技术有钻头、人生有奔头。这次获得高级工技师资格的员工,是在基层推荐报名、公司技术答辩和中国兵器工业集团公司评审基础上脱颖而出的。

这些火工品装配、理化分析、电焊以及车、钳、电等八个工种飞出的“金凤凰”,在自己平凡的岗位上勤奋学习,刻苦钻研,攻坚克难,勇于创新,充分发挥了新型技能人才的排头兵作用,带动了更多的一线员工钻研技术,追求上进。公司还同时制定下发了《高级技师聘任考核管理办法》,在政策、制度、待遇上给予了规范和保障,并对聘任的工技师进行A、B、C、D四个档次进行考核管理,按当月得分多少发放100至200元的职位津贴。

(杜小龙)

省煤田地质局一八五队,一手抓防治“非典”,一手抓勘探生产。在陕北榆林矿区施工中,团结奋进,英勇拼搏。目前已完成钻孔15口,终孔10口,进尺达4500多米,创同期钻孔效率历史新高。拓宝生 摄

贪官的血书住

河南省交通厅三个“前腐后继”的厅长之一曾锦城,曾咬破手指给省委写血书,说:“我以一名党员的名义向组织保证,绝不收人家一分钱,绝不收人家一分礼,绝不收人家一分权,绝不收人家一分权,绝不收人家一分权……”平时,他言必称洁身自好、廉洁奉公。

用自己的血写成保证书,恐怕是承诺的最高形式,如战场上、抗洪中战士们用血书请缨。因为它承诺的最高形式,可信度最高,欺骗性也最弱。曾贪官一纸血书可谓一堵群众的大墙,上蒙领导的眼,下堵群众的嘴。然而就在他写下血书之后,血迹未干,他就张口要钱,收受贿赂40多次,款物折合人民币30余万元。即使在他被纪委审查期间,也毫不收

效,还先后8次收受贿赂共8万余元。

从曾贪官的血书表演中,我们领悟到贪官的血书是靠不住的。贪官用圣洁的血书欺世盗名,迷惑众人。令人不解的是一纸血书为什么就能蒙住上级的眼睛,在任九年受贿40余次,这种血书背后的罪恶竟长期无人发现!魔高一尺,道高一丈,对领导干部的血书、军令状、约法三章等承诺,要听其言,观其行,并制定一种制约廉政假相的对策,叫贪官不能作假、不敢作假、不便作假。

直言录

本报综合消息 针对目前在消毒方面存在的问题,卫生部近日发出公告指导公众合理、科学消毒。提出,一般家庭应尽量选择物理消毒的方法,如通风换气、衣物曝晒、餐具煮沸等。

卫生部提醒 非疫情家庭最好不要使用消毒剂

《公告》中建议那些未发生疫情的家庭,在选择消毒方法时应尽量选择物理消毒的方法:餐具消毒宜首选红外线消毒柜和煮沸消毒;室内空气消毒应首选通风换气;衣物消毒可采用在阳光下曝晒的方法。阴雨天时,也可采用消毒除菌洗衣粉或洗涤剂清洗的方法。洗手时,如果没有接触过病人,可以只使用普通肥皂和流动水;不应往地漏和下水道中投放消毒剂,这种消毒方法不但起不到消毒防病的目的,还会腐蚀管网,造成泄漏。《公告》还对消毒剂的使用、存放方法进行了具体指导。

改陋习 讲文明 树新风 碑林区开展道德教育实践活动

本报讯 “美好和丑陋仅一步之遥”、“好环境靠大家创造,大家同样享受。”“崇尚科学,追求健康”……在30米大书着“碑林区千户文明寄语”的长卷上,驻地单位代表认真写上自己的希望。6月6日,西安市碑林区在太白南路举行了“改陋习、讲文明、树新风”道德教育实践活动的启动仪式。

倡导文明、科学的生活方式,是居民群众的共识,改陋习、讲文明成为迫切要求和自觉行动。碑林区举行“改陋习、讲文明、树新风”道德教育实践活动,将进一步为该区“创

本报讯 厂子没有生产许可证、工人没有健康证,仅凭人工简单勾兑,陕西海明公司在露天小屋里造出大量“过氧乙酸”消毒液。6月13日,涉嫌“非法生产销售假冒伪劣商品”的犯罪嫌疑人冯汉民被西安警方在兰州抓获归案,给这起受到国务院七部委重视、公安部挂牌督办案件划上了句号。

位于西安浐河开发区的陕西海明卫生消毒

欲发非典财 勾兑消毒液 公安部督办案件主犯兰州落网

毒用品有限公司,主要生产“海明牌”84”消毒液、洁厕净和医用酒精,从4月中旬开始,卫生许可证早已过期的海明公司,非法生产大量过氧乙酸,并伪造合格证明,按国家卫生部规定,合格过氧乙酸消毒液原液中过氧乙酸含量不低于18%,而海明公司于4月20日即将含量仅为0.2%的过氧乙酸4000公斤卖给了甘肃定西医药公司。之后,又发给定西医药公司



拓宝生 摄

子,大荔县人)等入刑刑事拘留。5月22日,包括负责在逃的主犯冯汉民在内的三人被西安市人民检察院批准逮捕。6月13日,西安市公安局刑侦局综合处四大队三位民警赴甘肃兰州,在兰州警方的大力协助下,于上午9时30分将冯汉民一举抓获。

目前,此案正在进一步审理中。

本报记者 刘公望

子女高考 家长放假

本报讯 6月11日上午,夏秦和参加高考的女儿小菲在家里翻阅着高等院校报考资料,商议着报考事项。在高考这段紧张忙碌的日子里,夏秦始终陪伴着女儿,为她精心料理饮食生活,寻找高考资料,使小菲感到十分温馨,多了几分自信。

夏秦供职于西铁工程集团通号处,高考前后,她和八位同事一起暂别工作岗位,回到孩子身边,享受着企业给予的特殊关爱——高考假。

位于西安市的通号处,是一支为我国铁路建设和西部开发作出重要贡献的优秀施工企业,近年来,施工领域遍及陕西、内蒙、宁夏、甘肃、新疆、重庆等十几个省区,600多名员工常年奔波在外,承担着西部光缆、铁路通信信号工程,很少能顾及到自己的小家,欠下家庭不少感情债。“敲了青春献终身,献了终身献子孙”,这些流传在员工中的口头禅引起了西铁工程集团通号处领导班子的反思:“我们在倡导奉献精神的同时,也要尽心尽力为员工着想,努力办好员工家里的事,促使他们安心干好企业的家。”领导班子的行动起来,以为员工排忧解难办实事为核心内容的关爱长效机制建立并逐年完善,充满人情味的特殊规定出台:“凡是子女参加高考的职工,放假20天,原工资待遇不变,企业为其提供车辆免费服务,休假时间自定”。

(倪树斌 周湘民)

本报讯 由本报记者采访的一位被雷电击伤的“被拍进考场”的考生”报道,引起省上有关部门的高度重视。12日上午,省防办副主任任建芳副主任等专家与刘聪辉就读的陕棉十厂中学领导前往她家中慰问,并对事发现场勘查、分析,专家初步认定,该生当时左手所持的钥匙是导致这次事故的直接祸根。并告诫大家现已到雷雨多发季节,户外活动,若遇有雷时,切记一定要及时取下随身携带的金属物件。

6月2日下午,在家复课

又到雷暴多发季 出门千万要小心

光从天而降,小刘一头栽倒在地,只见一团火球升起。相切时一定要及时取下随身携带的金属物件。

6月2日下午,在家复课

鞋侧流入大地,因而,左手严重灼伤,右手由于有伞把绝缘而无损,腹部为上衣燃烧所致,双脚伤在侧面。此现象在学术上称之旁侧雷击。

任建芳副主任告诉记者,希望媒体宣传一下,提醒人们,特别是在空旷野外活动时,有雷暴发生时,定要找个低洼之处,双脚并拢蹲下,并取下身上金属物件,也不可狂奔,以免造成跨步电压伤人。她还说,雷电伤人是一种自然灾害现象,如有事故发生,不要听信迷信谣言,要及时上报防雷电局查现场。省防办电话是,029-6289694

本报记者 龙仁生

洋县把交通法规搬上戏台

本报讯 近日,洋县交警大队与该县秦腔协会联合举办“规范交通行为,拒绝交通违章,远离交通事故”为主题的道路交通安全戏曲演道会。他们把“行车安全十二想”、“安全行车十不准”、“行人安全八须知”等交通法规编成秦腔、眉户、快板、地方小调等戏曲形式,利用双休日在县城繁华街道和乡镇集镇巡回演出,很受群众欢迎。据统计,4月下旬以来,已演出近10场次,受教育群众达5000余人。

(叶洲军)

解放第三医院坚持科技兴院,鼓励医护人员立足本职搞科研,脑系科(神经内科、精神科)立足临床,运用现代立体定向技术,使难治性精神病的治疗获得突破性进展,为表彰这一重大科技创新,日前兰州军区联勤部对医院给予了20万元的奖励,图为院长宋世田领奖时的情景。

陈喜军 摄

三二二国道亭口坡段增修减速带

本报讯 312国道长武县亭口坡事故多发路段,最近增修了减速带,将有效地遏制重大事故的发生。

312国道亭口坡1650千米至1654千米处坡长路陡,是事故多发路段,从2000年以来共发生各类交通事故102起,死亡52人,受伤100人,造成直接经济损失598万余元(其中今年的“5·9”、“5·12”重大交通事故就死亡4人,受伤41人),给人民生命财产安全带来了严重危害。

今年,省、市公路、交警部门把312国道亭口坡列为事故多发路段治理重点,咸阳市公路局拨出专款22万元,指派技术施工人员安装横向橡胶带3组6条,刨洗减速防滑槽40条,强迫下行车辆减速行驶,以保障下行行驶车辆安全通行,减少重大事故发生。同时,还在亭口坡段安装了太阳能警示灯,反光标牌等其它安全设施和标志。

(巨嘉乾 孟华 朱江博)

40只美国鹧鸪西安获救

本报讯 6月16日早6时,40只省级保护动物美国鹧鸪被人以鸽子的名称从厦门托运至西安,被西安火车站巡查民警发现,当场截获。

早晨10时,记者赶到现场,看到在一个两层的铁丝笼子里装着40只背部灰色有点像鸽子的鸟,无精打彩,胆怯地依偎在一起。值勤民警吴海告诉记者,早上6时,他在4站台巡视时从厦门开往西安K241次行李车上发现了这个装有鸟的笼子。在向领导及时反映后当场将这

汉中工务段 党员带头查隐患

本报讯 安康铁路分局汉中工务段党员结合全段深入开展安全大检查、大整治活动,充分发挥党员的模范带头作用,启动了“党员带头,全员互控”的控制措施,收到良好效果。

(张涛 冯文祥)

西机主要能源指标达历史最高水平

本报讯 西安冶金机械有限公司在生产、经营连创佳绩的同时,主要能源指标也达到了历史上最高水平。据悉,西机2002年万元产值综合能耗0.837吨标煤,比去年同期减少0.097吨,能耗降低11.6%,节约标煤1000余吨。西机在今年一季度及二季度已经过去的两个月的节能工作比去年相比有了很大提高,有望在年底创造新佳绩。

(侯立堂 王德英)

盗上 窃阵 致父子兵

房子,带着12岁的儿子,白天收破烂,拾垃圾,晚上偷铁路。老子在货车上掀皮剥钢,儿子在铁路路基下捡。检查,自5月13日至5月29日,这对父子先后3次在宝成线横河至略阳区间间的货物列车上作案6起,盗盗废钢铁3000公斤。

现夏运成已被铁路公安局刑事拘留。(张智泉 刘卫国)

警方查获梅当初 糊涂李某携弹药

本报讯 5月28日10时许,安康市水电三局职工李某在汉中火车站候车厅候车时,值勤民警从其携带的行李中当场查获42发军用步枪子弹及弹匣一只。

据本人交待,其所携带弹药,系其曾在宝武某武警部队服役的因病于几天前去世的弟弟的遗物。面对弹药,李某本应及时报告公安机关,可其却糊涂地携弹药回安康老家。经民警全部带回安康安案。(李生林)

下峪口矿 子校荣膺“奥赛”五连冠

本报讯 近日,韩城矿务局下峪口矿学校在2003年全国小学奥数奥林匹克竞赛中,以优异的成绩再度夺魁。连续五年蝉联省、地、市第一。

(陈凤鸣)

久违了 社区我的家

更让他难以想象的是,被他期望为救星的小诊所却错用药品,使他虚弱的身体添了没日没夜的药品反应。身无分文的他不抱最后的希望返回县城租来的家。房漏偏逢连阴雨,没来得及投医问药的他先是收到母亲病危的急电,后是因从疫区返回,要求搬出租房的逼票。他陷入了无助的绝望之中……

回社区倍受关爱

5月20日,曾几度轻生的他同家人乘上了权家河社区专车接他的车辆。回到阔别四年的矿区,呆了老半天。再当社区工会干部抬着米、面、油等生活品,处长任宪民为他特批的医疗费借款和100元慰问金交给他时,眼眶中的泪珠再也无法克制,他用颤抖的声音说道:“社区就是我的家,各位领导就是我的亲人,我感谢所有帮助我的人。”

树信心再踏征程

解除监控后的张建忠,病情已经好转了许多,两个孩子也重新走进了课堂。在社区干部的鼓励和帮助下,他又重新树立起生活的信心和勇气,表示他在痊愈后要找一份更适合自己的工作,使自己一家人生活得更加幸福。

权家河社区在抗非典战斗中,就是这样将真情送给监控对象、赋予无情的监控工作以浓厚的人情意味。到6月9日社区先后对52名外地返回人员进行实时监控,监控对象都对监控工作表示理解并自觉遵守了监控要求,真正使“非典”防治工作实现了群防群治。

(贺建红)

社会经纬